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В настоящей заметке мы дадим в конечном виде решение плоской 
задачи теории упругости для области В, представляющей собой беско­
нечную плоскость с конечным числом разрезов на действительной оси.

Мы решим эту задачу для случая анизотропной среды. Предельный 
переход даст нам решение для среды изотропной.

Для простоты ограничимся случаем, когда на контуре области даны 
внешние силы. В этом случае задача сводится к определению двух 
аналитических функций <р (z) и ф (zj (z = x + iy, z^x-^ — y, k #=1), ко­
торые на контуре области удовлетворяют равенствам (')

?(2) + ?(2) + ф (zj + ф (2^ = «, 1
Ф (zj - Ф (zj + k [g> (z) - ? (z)] = - ikv. I

Мы можем, не ограничивая общности, считать, что на каждом раз­
резе главный вектор внешних действующих сил равен нулю. Тогда и 
и v непрерывны на контуре, a <p(z) и ф (zx) однозначны.

Функции и и v определены на каждом разрезе с точностью до 
постоянного слагаемого. На одном из разрезов эти постоянные можно 
зафиксировать как угодно, и тогда на остальных они определяются 
из условия однозначности функций <p(z) и ф^).

Для области В известно решение задачи Дирихле [см., напри­
мер, (а)] и, следовательно, известно ядро Шварца (3) Т (z; С) {z~xA-iy, 
C = Поместим начало координат вне разрезов и подберем мнимую
часть Т (z, Q так, чтобы она равнялась нулю при z = 0.

На контуре области Bzr = z. Обозначим точку контура через С, 
имеем

Ф(0+т+*[?(!:)-?К)]=-гЬ(С). J }

Умножая каждое из равенств (2) на (z',Z)ds, ds=|dC[. и ин­
тегрируя по контуру С области В, найдем

? (z)-Рф (z)-Ц (0) -7(0) ] -

-Цф(0)-7(0)]=± J u^T^^ds^F^z), (3)
С

535



Ш+адЧ [^°)+^(°)] ~4 [? (°)]=
= -£ [ v^T(z;Z)ds^ikFi(z). (4)

с
Постоянные, входящие в и (С) и в (С), определим так, чтобы Fx (z) 
и F^ (z) были однозначны в В. Тогда (z) и ф (z) также будут одно­
значны. Такой подбор постоянных всегда возможен в силу теоремы 
единственности.

Положим ф (0) = 0. Тогда из (3) и (4) найдем

? (*) = (Л (2) - ikF. (z)] - [Fx (0) - ikF, (0)],
Ш = т4* [^(*)-^(2)]+^[^0)-^^ j(5)

Формулы (5) дают решение для анизотропной среды.
Фукция Эри для анизотропной среды определяется по формуле (*)

W = 7?[/(z) + /1(z1)], (6)
где

/ (2) = 2 J y^dz, f1(z1) = 2^{z1)dz1. (7)

Обозначим
ф! (2) =\F1 № dz> ф2 (z) = ^F^ W dz-

Тогда из (5) найдем
/(2) + Л(и1) = 2 I 1 — к

- + i Л (0) У + ikF* (0) X ] . (9)

Полагая k —»1, получим выражение функции Эри для случая изотроп­
ной среды

W=2R [Ф1 (Z) - у (/ф; (Z)+Ф'2 (z))] -
(10)

Формула (10) дает решение нашей задачи для изотропной среды. 
При составлении этой формулы принято во внимание, что числа ^(0) 
и F2 (0)—действительные.
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